

安徽人的生活指南

## 对“直播打野”监管不能围观

□ 张西流

时评  
ShiPing

竹鼠“互斗”、上山“收夹”、野鸟残骸……每天早上7时到深夜12时，“打野主播”们边深入田野、山林捕捉野生动物，边直播猎捕过程。类似视频出现在多家直播平台，部分主播甚至拥有数十万粉丝。被猎捕动物中，不乏竹鼠等“三有保护动物”。对此，国家林业局官方微博表示，必须严厉打击“直播打野”等违法行为。(3月12日《新京报》)

时下，随着网络媒体的普及，网民的阵营已经转移，网络直播平台，成了草根群体的舞台，也成了部分网民吸粉生财的天堂。如今，“直播打野”又横空出世，再次挑战了法律底线。

2017年1月1日起实施的新版野生动物保护法明确规定，禁止猎捕杀害国家重点保护野生动物，禁止无证猎捕非国家重

点保护野生动物。

因此，对于多平台“直播打野”，监管部门不能围观。首先，应加大对《野生动物保护法》宣传力度；让社会认识到保护野生动物是每个公民应尽的义务，猎杀国家重点保护动物和“三有保护动物”，应该承担相应的法律责任。同时，社会舆论要更多地承担起宣传和监督的作用，通过有关部门和媒体的宣传，让更多的人认识到野生动物的价值，知道这些野生动物对于保护自然和生态平衡的重要性。特别是，对于那些因为一己私利猎杀野生动物的违法者，应加大打击力度，让全社会充分认识到猎杀野生动物犯罪行为的严重性。



都是杀手 王恒/漫画

既然“直播打野”是一种违法行为，网络信息管理部门应会同司法部门，及时介入，立案侦查，并追究相关直播平台及主播的法律责任。同时，要完善相关立法，加大对制作、传播不良网络信息行为的惩处力度；监管部门之间应加强联动，不定期开展网络安全专项协查，扩大违法行为的打击范围，发现问题，及时查处。

## 时事 | 乱炖

## 游乐设施安全，应用责任倒逼！

□ 李方向

记者了解到，3月9日晚，甘肃省西和县石堡乡正在举办庙会时游乐园“飞椅”故障导致多人被摔至地面。3月10日，西和县人民政府发布通报称，“飞椅”突发坠落事故已致9人受伤，其中1人为重伤。目前，发生故障的“旋转飞椅”已被拆除，流动游乐设施业主张乾坤已接受当地公安部门调查。(3月12日《北京青年报》)

游乐设施安全事故屡见不鲜。不得不说的是，游乐设施面对大规模人流长时间重复使用，容易导致设施本身和操作人员疲劳，增加了存在的安全隐患，最终导致事故发生。正如海恩法则指出：每一起严重事故的背后，必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。也就是说，严重安全事故并非从天而降，而是由量变到质变的结果。

每个人人员伤亡都会让数个家庭瞬间跌入冰谷。游乐园要保障游客的生命安全是最基本的底线，决不能让游客用生命赌安全！《特种设备安全法》《特种设备安全监察条例》《大型游乐设施安全监察规定》等游乐设施的安全检查、使用和监督有着非常明确的规定。“徒法不足以自行”。为此，游乐设施安全监管部门必须放下架子、走出院子，本着对生命负责的态度进行监督检查，对违规使用游乐设施甚至弄虚作假的进行重拳打击，倒逼游乐园对游乐设施安全检查、日常维护常态化。当然，对游乐设施安全事故要实行责任倒查，也倒逼游乐设施安全监管部门认真履行职责不敢懈怠，从而堵住各种漏洞为民众营造出安全的游乐环境。

## 微 | 声音

## 10种活法会折寿

1.长时间对着电脑。2.晚上十一点以后睡觉。3.不能保证睡眠时间。4.极度缺乏体育锻炼。5.有病不求医。6.吃饭口味偏重特别喜食咸的和辣的。7.不饿不吃、不困不睡、不累不息。8.与家人缺少交流。9.长时间用手机打电话，近距离辐射。10.三餐饮食无规律。@生命时报

## 非 | 常道

## 教育部谈高校恶性挖人：这是在抽血挖人家命根

十二届全国人大五次会议新闻中心于3月12日举行记者会，邀请教育部部长陈宝生就“教育改革”的相关问题回答中外记者的提问。回答记者“一些重点高校到处高薪挖人的恶性人才竞争现象”时，陈宝生说：这个问题由来已久。改革开放以来，先是经济领域，然后是科技，然后到教育。西部地区包括东北地区高校人才外流的趋势总是遏制不住。一段时间就会形成一个高潮，蔓延开来。这实际上对西部和东北地区来说是在“抽血”。因为打脱贫攻坚战有一句话叫做“造血”，要搞“造血机制”。“造血机制”就是提高人的素质，就是要有人才。你把人家的人才挖走了，不是抽血吗？我说你挖人家的人才，实际上是在挖人家的命根，希望我们东部高校手下留情。@中国网

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaiiing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123

掌中安徽  
APP客户端掌中安徽  
微信

## 好空调，以时间丈量品质！

人马滢说出了自己结缘格力的必然性。“日常生活中，我也是一名消费者，没有过硬的品质和专业的服务肯定是打动不了我的。”马滢告诉记者，自己是格力的忠实客户，十年前新房装修时选用的格力空调一直用到现在，后期冲着这份高品质，还采购了格力净水器。

日常生活中，很多人甚至托马滢买格力，“看到格力品质好，大家都想买，另外也觉得我自己就用，找我靠谱。”

都说日久见品质，时间对产品品质是一把天然的检验标尺。用了20年格力都没换过一台的陈学华最有发言权：“质量过关、设计合理，就连噪音都很小。”在格力电器的展厅中，有一组老用户故事和他们的“古董空调”，当年征集时，使用年限最长的空调长达25年，而据市场调查和用户跟踪反馈的统计，使用年限在15年以上的用户则在十万以上。

## 好产品，真材实料

一台空调、上千个零部件，大到电机、压缩机，小到电容，在来到格力生产线之前都要经过严格的检测。在格力合肥分公司的外检部，不到100人的外检队伍，要对全厂每天产出的数万台空调的采购部件进行源头把关。“采购回来的物料检验后才能投入使用。”外检科科长张帅介绍，一个零部件入厂时要接受全身检查。

“产品和零部件标准方面，我们根据国标来制定，有些标准高于国标，形成了格力独有的企标。”好材料、高标准有时往往令其他企业望其项背，“格力空调冷凝器厚度达4.5厘米，普通空调只有2.6厘米，越厚散热效果就越好；空调外机壳采用专供热镀锌钢板，含锌量每平方米高达230

克，而普通空调含锌量每平方米只有160克，此外还经过采用酸洗、磷化、电泳、喷塑、达克罗螺钉等多重防锈处理，让空调使用十多年依旧崭新。”

省消协的人士则透露：“对于高品质的家电，很多消费者最后的更新换代是因为样式、节能等，但在零部件，尤其是核心部件方面，都是拆了还能用的好品质。”

## 苛刻实验，千锤百炼淬精品

在格力环境模拟实验室，外机经受着-25℃到60℃的性能测试；在包装运输实验室，空调从4米高度摔落，或是以负重达200斤的人在空调上踩踏……在格力的实验室，每一款产品都要经受恶劣工况下长期运转测试、盐雾实验、潮态测试、噪音测试、高低压启动测试、电器安全测试、电磁兼容测试等测试合格后，才能投放市场。这一过程看似漫长，但却是对产品质量和消费者权益最庄重、最负责的保障。

让马滢印象深刻的是她在格力实验室看见的实验，“空调的高效能，背后肯定要有先进的技术支撑。”据悉，2003年12月，格力电器建成了全球规模最大的专业化空调研发中心，至今已拥有8000多名科研人员、2个国家级技术研究中心、7个研究院、52个研究所、727个先进实验室，诞生了15862项被授权的专利、开发出15项“国际领先”技术。

在创新发展的理念下，格力不断创造行业领先的技术，并将产品品质做到极致。正是那些严苛的标准、突破性的研发、“变态”的实验、格力方才成就公认的“好空调”。

GREE 格力 | 晶弘冰箱 | TOSOT 大松  
让世界爱上中国造

格力空调·晶弘冰箱  
真金品质  
钜惠3.15  
活动时间：3月1日-3月15日

安徽广播电视台主持人马滢

“20年了，没坏过没修过，不选它选谁呢。”陈学华今年搬了新家，作为格力空调老用户，她为新房采购的自然还是格力，“一口气花了3万多买了全屋的空调。”

今年3·15前夕，记者走访几位消费者，他们不仅都坚持多年之选、采购了格力新机，且对运转良好的老机空调也不舍得扔。“20年前我在五河新村装的格力空调至今没出现质量问题，仅加过一次氟利昂，这么好的质量还得让它继续发挥功效。”

这只是遍布全球的3亿多格力用户之一，但绝非个案。正如省消费者协会人士所说，在家电类产品中，一方面是其耐久性，另一方面也是损耗品，最终只有高品质的好产品才有永恒的市场。

■ 张沛

## 消费者认可的产品，才是好产品

“多重身份不断转换，练就了对工作和生活品质的一丝不苟。”作为格力3·15品牌形象大使，安徽电视台主持